

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РЕЖЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Четверг
17
января 1952 г.
№ 3 (2098)
город РЕЖ
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛ.
цена 15 коп.

Шире размах социалистического соревнования за образцовое проведение зимовки скота.

Усилить воспитательную работу в семье и школе

Перед советской школой и семьёй стоит задача воспитать юное поколение в коммунистическом духе. Высокое качество учебно-воспитательной работы в школе в сочетании с большой заботой со стороны родителей о воспитании своих детей является залогом получения учащимися прочных и глубоких знаний, формирования коммунистического сознания пионеров и школьников.

Многие учителя и классные руководители, повседневно повышая качество обучения и воспитания, повседневно поднимая связь с родителями, добиваются прочных и глубоких знаний и твёрдой сознательной дисциплины учащихся. Большую роль в учебно-воспитательной работе призваны сыграть комсомольские и пионерские организации школы.

Однако, как показали итоги январского учительского совещания, а в след за этим состоявшийся пленум райкома партии, отметили, что в постановке учебно-воспитательной работы школ имеют место крупные недостатки.

В ряде школ учащиеся до сих пор не получают удовлетворительных знаний по русскому языку, математике, истории, географии и биологическим дисциплинам, слабо воспитывается высокая сознательная дисциплина у учащихся. Часть школьников получила пониженные оценки за поведение.

В наличии крупных недостатков в постановке учебно-воспитательной работы повинен и отдел народного образования. Заведующая отделом Чумичёва допускает формализм в руководстве делом народно-

го образования. Инспекторская проверка школ зачастую проводится поверхностно. Повседневная живая практическая помощь руководителям школ и учителям подменяется приказами и распоряжениями. Слабо оказывается методическая помощь молодым учителям.

Во втором учебном полугодии перед школами района стоит важнейшая задача — резко повысить качество всей учебно-воспитательной работы, обеспечить глубокие и прочные знания у учащихся и до минимума сократить второгодичество.

Чтобы успешно завершить учебный год, необходимо прежде всего улучшить идейно-теоретическое воспитание учительских кадров, шире развернуть критику и самокритику в педагогических коллективах, повысить роль и ответственность в учебно-воспитательной работе школьных парторганизаций, улучшить комсомольскую и пионерскую работу в школах, разумно организовать внеклассную работу, которая способствовала бы коммунистическому воспитанию пионеров и школьников.

Вместе с этим необходимо мобилизовать внимание родителей на усиление воспитания школьников в семье. С этой целью во всех предприятиях, учреждениях, колхозах провести собрания трудящихся с вопросом о воспитании детей в семье.

Делу коммунистического воспитания подрастающего поколения должны всячески содействовать культурно-просветительные учреждения.

Школы обязаны добиться новых успехов в обучении и воспитании школьников.

За высокий урожай

Хлеборобы артели «Верный путь» успешно готовятся к весне. Они прилагают все усилия, чтобы сделать свои почвы высокоплодородными. Большое внимание здесь уделяется заготовке удобрений. В этом колхозе уже вывезено на поля свыше четырёх тысяч возов навоза, заготавливается зола и птичий помёт.

Сейчас труженики артели успели подготовить к весеннему севу. Отсортировали и довели до посевных кондиций все имеющиеся семена.

Не плохо обстоит дело с вывозкой навоза в сельхозартели им. Молотова, где вывезено

более трёх тысяч возов навоза, отсортированы семена на второй раз в количестве 1244 центнера, колхозные мастера отремонтировали плуги, бороны, сбрау и другой сельхозинвентарь.

На ряду с этим ряд колхозов района исключительно медленно ведут подготовительные работы к весеннему севу. Колхоз им. Калинина, председатель т. Пинаев, до сих пор не занимается по-настоящему вывозкой и заготовкой удобрений, из плана 10 тысяч возов навоза вывезено только 900 возов, не закончен ремонт сельхозинвентаря.

ИЗВЕЩЕНИЕ

К сведению делегатов 27-й Режевской районной конференции ВЛКСМ.

Конференция начнёт свою работу 19 января в 6 часов вечера в помещении районного Дома культуры.

Регистрация делегатов будет проводиться 19 января с 4 часов дня в районном Доме культуры.

РК ВЛКСМ.

Молодые животноводы!

Боритесь за досрочное выполнение годового плана развития общественного животноводства.

ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ ОБЛАСТНОГО СОВЕЩАНИЯ ЛУЧШИХ МОЛОДЫХ ЖИВОТНОВОДОВ КО ВСЕМ МОЛОДЫМ ЖИВОТНОВОДАМ ОБЛАСТИ

Молодые животноводы области!

Под руководством большевистской партии, великого Сталина советский народ успешно выполнил план послевоенной сталинской пятилетки, провёл огромные преобразования в деревне, сделал новый шаг в построении коммунизма.

Вместе со всем советским народом активно трудитесь и наша молодёжь.

Знатная доярка Анна Филиппова из колхоза «Победа», Нижне-Тагильского района, надела за 11 месяцев 1951 года от каждой из закрепленных за нею 10 коров по 4 551 литру молока, Рамса Фёдорова из Ницинского совхоза, Слободо-Туринского района, — по 3 600 литров. По 22 поросёнка от каждой свиноматки получила и полностью сохранила в мнушем году Анна Хмельва из колхоза «Красноармеец», Туринского района. Хороших результатов в повышении продуктивности животноводства добились и сотни других животноводов области.

Новые задачи, поставленные перед работниками сельского хозяйства нашей области, требуют от нас, молодых животноводов, ещё большего напряжения сил и творческой инициативы в труде. Поэтому мы, участники областного совещания, берём на себя обязательство организовано провести зимовку скота, не допустить ни одного случая падежа, полностью сохранить нарождающийся молодняк, строго выполнять распорядок дня на фермах по уходу за животными, экономно расходовать корма, скармливать их только в хорошо подготовленном виде. Возьмём на социалистическую ответственность все имеющиеся на фермах механизмы и будем использовать их с максимальной пользой. Хорошо организуем и проведём пастбищное содержание скота. Добьёмся в 1952 году того, чтобы надоть от каждой фуражной коровы по 3 000 литров молока, получить от каждой свиноматки по 18 поросят, настричь с каждой овцы по 3,5 килограмма шерсти, довести приплод до 120 ягнят

от 100 овцематок, получить по 100 яиц от каждой несушки, сохранить в отличном состоянии коней, не допустить абортирования конематок.

Наряду с этим обязуемся оборудовать на всех фермах красные уголки, иметь в них необходимое количество зоотехнической, политической литературы, а также брошюры о лучших животноводах области и Советского Союза, газеты и журналы. Мы обязуемся хорошо учиться и успешно закончить учебный год в зоотехнических кружках.

Мы обращаемся к молодым специалистам сельского хозяйства с просьбой оказать нам, молодым животноводам, помощь в выполнении наших обязательств.

Призываем всех комсомольцев и молодых животноводов области последовать нашему примеру, взять на себя такие же повышенные обязательства и своим самоотверженным трудом ещё настойчивее повышать материальное благосостояние колхозов и совхозов.

Счастливы труд

Морозный зимний вечер. По хрустящей зимней дорожке возвращается Прасковья Игнатьевна Федоровских, энергичная доярка колхоза «Верный путь», с фермы домой. Впереди приветливо мелькают огоньки это электрические лампочки в домах колхозников. Они горят и в здании клуба, и правлении колхоза, возле зерноскладов, на фермах. Любит Прасковья Игнатьевна эти огни родного колхоза. «С ними как то жизнь полней и интересней», думает она, возвращаясь домой.

— В нашем колхозе прочно вошло в быт электричество. Все трудоёмкие работы на животноводстве механизированы. Появилась и электродойка и другие умные электрические аппараты. Они помогут дояркам в уходе за скотом. И если за мной было закреплено десять коров, то сейчас попрошу себе в два раза больше.

Так рассуждает доярка, которая видит своё счастье в труде на благо колхоза, на благо любимой Отчизны. В 1951 году она от закрепленной за ней группы коров насила по 1993 литра молока на каждую фу-



ражную корову. Но для Прасковьи Игнатьевны это не предел, она стремится ещё больше увеличить удои.

Корма в эту зиму неважные, и Прасковья Игнатьевна стремится за счёт добавочных кормлений и поений, специально приготовленной запаренной смеси обеспечить своим бурым, чёрнопёстрым, разномастным питомцам сытую зимовку.

Заботливо ухаживает Прасковья Игнатьевна за животными. Напоив коров, она не торопится домой. Подбирает возле стойл раструсившееся сено и солому, заглядывает в кормушки. Все её стремления в труде направлены на увеличение уоя общественных коров, развитие колхозного животноводства.

Я живу в то время, — говорит Прасковья Игнатьевна, когда мы, советские люди, заняты мирным трудом. Вместе со всем своим миллионным народом поднимаю гневный голос против войны, которую хотят навязать миру американо-английские империалисты.

Я за мир! Горячо поддерживаю мирную политику Советского правительства. Сама своей рукой поставила подпись под Обращением Всемирного Совета Мира.

Не бывать войне! Своим стахановским трудом мы, советские люди, укрепляем дело мира, приумножим мощь любимой Родины.

М. АНАТОЛЬЕВА.

В райкоме ВКП(б)

О мерах улучшения кинообслуживания на селе

Бюро РК ВКП(б) рассмотрело вопрос «О мерах улучшения кинообслуживания на селе, отмечает, что несмотря на некоторое улучшение кинообслуживания сельского населения, план по кинообслуживанию сельского населения за 1951 год не выполнен.

Начальник районного отдела кинофикации тов. Бархнин недостаточно оперативно руководил сельской киносетью, не принимал необходимых мер к бесперебойной работе всех сельских киноустановок, к улучшению качества демонстрации кинокартин. В ряде населенных пунктов района демонстрация кинофильмов производилась не регулярно.

Секретари сельских партийных организаций, председатели сельских Советов и колхозов не оказывают должной помощи работникам кинофикации в их работе, не помогают организовать кинозрителей, не создают надлежащих условий для нормальной работы: в ряде помещений, где производится демонстрация кинокартин, грязно и холодно, мало сидений. Имеют место срывы киносеансов из-за отсутствия электроэнергии, а также из-за несвоевременной перевозки кинолент и аппаратуры из одного населенного пункта — в другой.

Все эти факты свидетельствуют о недооценке со стороны заведующего отделом кинофикации тов. Бархнина, секретарей сельских парторганизаций, председателей сельских Советов и колхозов огромной роли кино в деле коммунистического воспитания трудящихся.

Бюро РК ВКП(б) потребовало от начальника отдела кинофикации тов. Бархнина резко улучшить кинообслуживание сельского населения, оператив-

нее руководить каждой киноустановкой, не допускать нарушения графика и срыва киносеансов, обеспечить регулярный и высококачественный показ кинофильмов во всех населенных пунктах района.

Обязать заведующего отделом кинофикации тов. Бархнина, секретарей первичных парторганизаций, председателей колхозов и сельских Советов улучшить организацию зрителей на киносеансы, в этих целях практиковать предварительную продажу билетов, усилить рекламирование кинокартин, обратить при этом особое внимание на организацию кинозрителей на историко-партийные фильмы «Клятва», «В. И. Ленин», «Третий удар», «Сталинградская битва» и др.

В целях лучшего распространения опыта передовиков колхозного производства и пропаганды достижений советской сельскохозяйственной науки организовать в районном и Черемисском Домах культуры, сельских клубах демонстрацию фильмов на агротехнические и научно-популярные темы, организовать перед демонстрацией этих фильмов лекции, доклады и беседы, привлекая для этой цели агрономов, зоотехников, врачей, учителей, преподавателей школы агрономов, передовиков сельского хозяйства.

До 1 февраля 1952 г. подобрать и утвердить на исполком сельских Советов общественных инспекторов по кинообслуживанию из числа депутатов местных Советов, комсомольцев, сельской интеллигенции для оказания помощи органам кинофикации в установлении контроля за работой киномехаников.

Широко разъяснить решение Совета Министров СССР об установлении премий за перевыполнение плана по кинообслуживанию сельского населения отдельными организациями

ми, колхозами, клубами, школами и отдельными лицами, способствующими увеличению доходов от кино.

Бюро РК ВКП(б) обязало заведующего отделом кинофикации тов. Бархнина в ближайшее время полностью укомплектовать штат киномехаников. Улучшить политико-воспитательную работу среди киномехаников, повысить качество политической учебы с ними. Шире развернуть среди киномехаников социалистическое соревнование за лучшее кинообслуживание населения, за выполнение и перевыполнение планов, всемерно поощрять и распространять опыт передовиков, добившихся лучших показателей в работе.

Бюро райкома партии потребовало от секретарей первичных парторганизаций, председателей сельских Советов и колхозов навести надлежащий порядок в местах демонстрации кинокартин — обеспечить эти помещения сидениями, поддерживать в них нормальную температуру, чистоту и порядок. В ближайшее время восстановить все бездействующие киноустановки. Не допускать срывов киносеансов, обеспечить своевременную перевозку кинофильмов из одного населенного пункта в другой.

Бюро РК ВКП(б), обязало заведующего отделом кинофикации тов. Бархнина и заведующую районным отделом народного образования тов. Чумичеву организовать систематический показ советских кинофильмов во всех школах района, проводить детские киносеансы во всех киноустановках.

Бюро райкома партии обязало исполком Райсовета уполномочить руководство отделом кинофикации и обеспечить безусловное выполнение постановления Совета Министров об увеличении доходов от кино.

Листок в редакцию

Когда будет наведен порядок на ферме?

Не раз отмечалось в нашей газете о неудовлетворительном ходе зимовки скота в колхозе им Калинина, но правление колхоза до сих пор никаких мер не приняло. Грубые корма скармливаются без предварительной подготовки и о скармливании их идут только разговоры.

Кадровое животноводство не обеспечено, со 2го января во второй бригаде две группы коров обезличены в уходе, упитанность скота резко снизилась, 27 коров и теленка доведены до истощения.

Среди доярок бригады № 2 работает комсомолка К. Данилова, за ней закреплено 11 коров, но она не выполняет обязательные зооветеринарные правила по уходу за животными. Коров не чистят, не следит за чистотой кормушек

и неслучайно в кормушках скопилось большое количество кормов превратившихся в навоз. Лучшая в её группе корова по кличке «Малюшка» ранее давала по 22-23 литра молока в сутки, в настоящее время даёт 11-12 литров.

Лучшая корова в колхозе доведена до истощения, давно не чищена. В обещанную дойку сама Данилова доить не приходит, доят «Малюшку» дежурные доярки.

Комсомольская организация колхоза им. Калинина должна строго наказать К. Данилову за ее халатное отношение к общественному животноводству и навести надлежащий порядок на всех животноводческих фермах в колхозе.

А. МАКАРИХИНА.



Добна ли ты, поёна ли ты сегодня? Нет, я не доёна и не поёна. Иду дожусь свою доярку Капиталину Данилову!

Когда не будет очереди в городской бане?

Если ты захочешь помыться в городской бане, то прежде должен выстоять в очереди 2—3 часа. В чём же дело?

Причина очень простая. В женском отделении не достаточно мест и тазиков. В мужском отделении из-за отсутствия мест приходится мыться с детьми на грязном полу.

Эти факты говорят за то, что районная госсанинспекция не осуществляет повседневного контроля за соблюдением санитарных правил в бане.

Надеемся, что горкомхоз и санинспекция наведут надлежащий порядок в бане.

Жители города.

Об ответственности родителей за воспитание ребёнка

Некоторые отцы и матери приходят в школу к педагогам с такого рода претензиями:

— Вот мы отдали вам прекрасного мальчика, а теперь не узнаём его — никого не слушается. Почему вы его не воспитали?

Такие родители всю ответственность за воспитание детей перекладывают исключительно на школу. Приведём один эпизод. На заседании педагогического совета одной из школ обсуждалось плохое поведение ученика 7-го класса. Вызваны были и его родители. Мальчик на заседании позволил себе дурную выходку: он встал с места и демонстративно ушёл, хлопнув дверью.

Родители — оба педагоги. Чем объяснить, что их ребёнок осмеливается вести себя подобным образом в присутствии взрослых, тем более учителей? Школа занималась этим учеником немало. И в прошлом

году, так же в присутствии родителей, на педагогическом совете обсуждался вопрос о его поведении. Вся беда в том, что сами родители внушают ему мнение будто он может вести себя как ему угодно и оставаться безнаказанным. Под прямым воздействием родителей, мальчик рассуждает так:

— Ну что же, обсуждали в прошлом году и ничего мне не было. И в этом не будет.

Вместо воспитания ребёнка, мать говорит учителям:

— Если вы сделали всё... если ваша совесть чиста перед моим сыном...

Как много в этих словах строгой выскальности к школе и как мало, вернее —нисколько, требовательности к себе, как к родителям. Родители, отдав сына в школу, не только полностью самоустранились от его воспитания, не только

не помогали школе, но и осложнили её работу своим бестактным отношением к учителям.

В отдельных случаях так и происходит. Вследствие неправильного воспитания в семье у ребёнка с малых лет развивается самонравие, упрямство, безответственность, которые постепенно расцветают пыльным цветом. В школе педагогам приходится немало потрудиться, чтобы преодолеть эти недостатки, перевоспитать ребёнка.

«Безнаказанность воспитывает хулигана», — говорил А. С. Макаренко. Вот пример, подтверждающий эту истину. Пятиклассника Юра Н. родители перевезли из одной школы, где он подлежал исключению, в другую. Они обещали ежедневно являться в школу, следить за его работой и поведением. В первое время, действительно, оба приходили аккуратно по вечерам встречать сына после уроков. Юра ничем не выделялся, занимался

и вёл себя, как и все ученики. Но как только отец уехал в командировку, Юра стал учиться хуже и хуже. Поведение его на уроках также резко изменилось. Еле-еле он перешёл в 6-й класс.

Юра утратил всякое чувство ответственности и в своём учении и в поведении, перестал считаться с тем, что хорошо, а что плохо, что можно и должно для советского школьника, а что недостойно, нехорошо. На уроках он ведёт себя так, как ему вздумается: заочёт — пройдёт по классу или займётся игрой в мяч, или будет открывать и закрывать окна. Такую распушенность подростка вполне можно было бы преодолеть общими усилиями учителей и родителей. Однако, когда классная руководительница пришла побеседовать к родителям Юры, они отказались с ней разговаривать, заявив, что добиваться дисциплины от учащихся — обязанность одних учителей.

О полной безответственности родителей в воспитании своего

сына говорит и такой факт.

Успехи школы исправить поведение Юры, добиться перелома в его отношении к учению, не находило поддержки в семье. Хуже того: воспитательная работа школы парализовалась, не достигала своей цели, вследствие ложного понимания отцом и матерью Юры своих родительских обязанностей.

В своей работе с Юрой школа также недооценила огромную силу воспитательного воздействия классного коллектива, общественного мнения сверстников, а также школьной комсомольской организации.

Тем не менее это не слагает ответственности за воспитание и с родителей.

Редактор А. В. ПАРШУКОВА.

РЫЧКОВ Сергей Петрович проживающий Костюковский рудник, Режевского района, Свердловской области, возбуждает судебное дело о расторжении брака с его женой РЫЧКОВОЙ Екатериной Евдокимовной, проживающей г. Реж Свердловской области, ул. 16 октября дом № 51. Дело будет судиться в Народном суде 1-го участка, г. Реж.